
 

 

Nejčastější dotazy z krajských setkání MAS a ŘO IROP 

ke dni 3. 8. 2024 

1. Otázka na financování Programového rámce IROP: MAS podle pravidel musí do 30. 6. 
2025 splnit milník, v roce 2026 může podat žádost o změnu a nechat si přidělit posledních 
30 % alokace. Naší MAS se na konci roku 2024 stane, že již bude mít veškeré finanční 
prostředky 70% alokace zazávazkováno (rozděleno do jednotlivých projektů). V roce 
2025 tak nebude možné, aby vyhlašovala výzvy z IROP. Nelze toto změnit? Tak, aby MAS 
mohla po 30. 6. 2025 (podle proplacených žádostí o platbu) načerpat zbývající alokaci, 
tak aby nevznikla tak velká „díra“ v čerpání prostředků IROP? 

Ve finančním plánu Programového rámce IROP (dále jen „PR IROP“) jsou uváděny 
předpokládané objemy žádostí o platbu (dále jen „ŽoP“), které příjemci podají do MS2021+ do 
30. června daného roku. ŘO IROP bude kontrolovat plnění finančních milníků kumulativně za 
uvedené roky (objem předložených žádostí o platbu k 30. 6. sledovaného roku). Prvním rokem 
pro sledování plnění finančních milníků MAS, a případné přerozdělení alokací do území MAS, 
je rok 2025.  

Informace vyplývají z dokumentu dostupného na webu IROP od října roku 2022  Fin_alokace-
MAS-v-IROP-2021-2027_kurz-24,5-CZK-PODKLAD-PRO-MAS.pdf.aspx (gov.cz). Tento 
dokument MAS již obdržely pro přípravu PR IROP. 

Systém přidělení alokace se řídí několika podmínkami. První je vyčerpání alokace ve výši 
minimálně 24,4 % kumulativně za roky 2021 – 2025 z částky uvedené ve Vašem schváleném 
PR IROP. Další podmínkou je to, že případné přidělení je možné v roce 2026, a to do výše až 
30 %. Na základě všech těchto skutečností opravdu není možné přerozdělit alokaci dříve než 
v roce 2026 a považovat za splnění milníku vydání Právních aktů projektům, ale musí být 
skutečně vyčerpáno, tzn. do 30. 6. 2025 musí být předloženy žádosti o platbu ve výši minimálně 
24,4 %. V případě, že k uvedenému datu bude žádost o platbu proplacena, bude se započítávat 
přímo ta proplacená částka. V případě, že bude žádost o platbu zaregistrovaná, započítá se 
aktuální částka v žádosti o platbu k danému datu. 

 

2. Byli jsme nuceni nastavit finanční plány tak, abychom v roce 2025 utratili 24,4 % 
z přidělené částky (70 %). Jsme povinni mít v roce 2026 zbytek této alokace v podaných 
ŽoP (100 % ze 70% přidělené alokace)? 

MAS není povinna mít v roce 2026 100 % alokace z PR IROP (tj. 70 %) v předložených ŽoP.  

MAS při tvorbě finančního plánu v PR IROP nastavila finanční milníky pro období 2021–2026 
dle tabulky stanovené ŘO. Jedná se o plán předpokládaného čerpání do roku 2026.  

ŘO IROP kontroluje plnění finančních milníků MAS vůči ŘO IROP kumulativně za uvedené roky 
(objem předložených žádostí o platbu k 30. 6. sledovaného roku). Prvním rokem pro sledování 
plnění finančních milníků MAS vůči ŘO IROP, a případné přerozdělení alokací do území MAS, 
je rok 2025. MAS při sestavování finančního plánu vycházela z částky odpovídající 70 % 
přidělené alokace, milníky pro jednotlivé roky a cílové hodnoty indikátorů vypočítala z této 
celkové částky.  

• V akceptačním dopise je uvedena tato částka, ze které bude počítán milník 
předložených žádostí o platbu ve sledovaném roce 2025. 

• Pokud v roce 2025 bude ze strany MAS finanční milník splněn, změnou PR IROP bude 
MAS přiděleno zbývajících až 30 % alokace. 

• Pokud v roce 2025 nebude ze strany MAS finanční milník splněn, zbývajících až 30 % 
nebude MAS přiděleno a MAS pokračuje v dočerpání původně přidělených 70 % 
alokace. 

https://irop.gov.cz/getmedia/b901b133-335b-4a4a-a3bc-0afc4d2370d6/Fin_alokace-MAS-v-IROP-2021-2027_kurz-24,5-CZK-PODKLAD-PRO-MAS.pdf.aspx?ext=.pdf
https://irop.gov.cz/getmedia/b901b133-335b-4a4a-a3bc-0afc4d2370d6/Fin_alokace-MAS-v-IROP-2021-2027_kurz-24,5-CZK-PODKLAD-PRO-MAS.pdf.aspx?ext=.pdf


 

 

• V případě, že při vyhodnocení plnění finančního milníku v roce 2025 budou MAS, které 
nesplní milník ani v zaregistrovaných žádostech o podporu do výzev ŘO IROP, budou 
tyto MAS vyhodnoceny jako spící, tedy jako neaktivní MAS, a ŘO IROP přistoupí ke 
krácení rezervované alokace odpovídající její nedočerpané části PR IROP do výše 
stanoveného milníku v roce 2025, a to v souladu s kap. 10.3. Metodického pokynu pro 
využití integrovaných nástrojů a regionálních akčních plánů (dále jen „MP INRAP“). 
Prostředky v zaregistrovaných žádostech o podporu do výzev ŘO IROP tímto nebudou 
dotčeny. 

Pokud v roce 2025 bude ze strany MAS finanční milník splněn, změnou PR IROP bude MAS 
přiděleno zbývajících až 30 % alokace. Následně MAS nastaví nový finanční plán PR IROP pro 
období 2027 – 2029 dle tabulky stanovené ŘO - viz dokument „Finanční alokace MAS v IROP 
– podklad pro MAS“ dostupný na webu IROP. Postupy pro komplexní změny PR IROP včetně 
úpravy finančních plánů, které bude možné provádět od 1. 1. 2026, po mid-term evaluaci, budou 
připraveny ŘO IROP a následně zaslány na MAS.  

 

 
3. Z pravidel víme, že při přesunu alokací mezi jednotlivými opatřeními je nutné dodržovat 

následující pokyny: b) objem přesouvaných prostředků musí být (v součtu) ve výši 
alespoň 1 milion Kč v Příspěvku EU (nikoliv CZV). Neuvažujete o změně, ze zkušeností 
z dřívější doby chceme dočerpat co nejlépe a víme, že omezení vyhlášení výzvy na 0,5 
mil. nám způsobilo nedočerpání cca 300 tis. Kč? V tak malém území potřebujeme 
pracovat s menšími částkami.  

Pokyny pro změny programového rámce IROP – CLLD před mid-term evaluací jsou výsledkem 
dlouhodobého jednání ŘO IROP se zástupci NS MAS. V současné době se neuvažuje o 
změnách v pravidlech předkládání změn PR IROP. 

Komplexní změny PR IROP bude možné provádět od 1. 1. 2026, po mid-term evaluaci, na 
základě postupů, které připraví ŘO IROP - tzn. úpravy textové části PR IROP včetně finančního 
plánu a hodnot indikátorů bude možné provádět po vyhodnocení finančního milníku v roce 2025. 

 

4. Zdůvodnění změny MAS uvádí v ISKP21+ v povinném poli „Odůvodnění ŽoZ“. MAS 
potvrdí skutečnost, že změny byly komunitně projednány a vycházejí z absorpční 
kapacity a potřeb území, a to uvedením povinného textu. Co se považuje za dostatečné 
komunitní projednání? 

Dostatečné komunitní projednání je základem pro analýzu aktuálního stavu potřeb v území. 
Komunitní projednání může mít různé formy, např. série společných setkání, individuální 
rozhovory, kde byly diskutovány aktuální problémy a potřeby regionu, jeho rozvojový potenciál 
a možnosti podpory.  

Doporučuje se do komunitního projednání zapojit aktéry z území MAS napříč širokým spektrem 
veřejnosti. Zastoupeni by měli být jak členové MAS, tedy především zástupci obcí, spolků, 
zemědělci a nezemědělští podnikatelé, tak i širší veřejnost z řad pedagogů, rodičů, seniorů 
apod. Cílem je zmapovat aktuální stav území MAS jako celku. Získané odpovědi a podněty jsou 
následně podkladem pro změnu PR IROP a aktualizace strategie MAS. 

https://irop.gov.cz/cs/irop-2021-2027/temata/clld


 

 

5. MAS jako první připodepíše projekt zadaný v ISKP21+ (po kontrole shodnosti 
projektového záměru a projektu v ISKP21+). Případně připodepisuje stejným způsobem 
při vypořádání připomínek pro FNaP. Je to tak, že v žádných dalších procesech a 
činnostech MAS nepřipodepisuje, tedy ani při ŽoZ, ZoR/ŽoP apod.? Pouze 
podání/opětovné podání projektu do MS2021+? 

V souladu s Pravidly IROP musí MAS připodepsat pouze podanou žádost o podporu a případná 
všechna její doplnění v průběhu hodnocení kritérií formálních náležitostí a přijatelnosti na CRR. 
K tomu musí mít statutární zástupce MAS nebo zplnomocněná osoba z MAS v MS2021+ roli 
signatář. Žádné další úkony související s hodnocením a realizací projektu (např. žádost o 
přezkum, žádost o platbu, žádost o změnu atd.) MAS nepřipodepisuje.  

 

6. Jsme schopni na straně ISKP21+ zjistit u depeše, že byla přečtena v rámci Fikce 
doručení, respektive kdy nastalo to datum? Pokud ano, prosím o uvedení příkladu/kde 
nalezneme. 

Je to možné poznat na straně ISKP21+, v obdržené depeši, po jejím náhledu uvidíte pole s 
názvem Rozhodné datum doručení. Za rozhodné datum doručení se považuje datum přihlášení 
oprávněného uživatele do ISKP21+. Rozhodné datum doručení se předvyplní datem fikce 
(datum odeslání depeše + 10 kalendářních dnů). Dále:  

Pokud uživatel stihne přihlášení do deseti kalendářních dnů od začátku běhu lhůty, pak se 
checkbox Fikce doručení označí na NE (znak křížku) a do Rozhodného data doručení (datové 
pole na depeši) se doplní datum přihlášení.  

Pokud uživatel nestihne přihlášení do deseti kalendářních dnů od začátku běhu lhůty, pak se 
checkbox Fikce doručení označí na ANO (znak fajfky) a v Rozhodném datu doručení zůstane 
předvyplněné datum fikce (datum odeslání depeše + 10 kalendářních dnů). 

 

7. Platí fikce doručení u všech kroků a lhůt pro vypořádání připomínek různých procesů 
spojených s realizací projektu IROP CLLD? Například v rámci připomínek FNaP je přímo 
uvedeno, že lhůta pro vypořádání je do 5 DP od doručení depeše.... Kdežto u připomínek 
k VZ nebo k ZoR/ŽoP je uvedeno konkrétní datum. I zde platí fikce doručení? Tedy 10 KD 
se nikdo s přístupem na projekt nepřihlásí do systému, tak teprve potom začne běžet 
lhůta 5 PD? 

V souladu s kapitolou 1.6 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce (verze 3, účinnost od 14. 
8. 2023) se fikce doručení nevztahuje na opakované výzvy k doplnění s výjimkou kontroly 
formálních náležitostí a přijatelnosti a na potvrzení o prodloužení lhůty. CRR uvádí konkrétní 
datum tam, kde není aplikována fikce doručení. 

 

8. Otázka zaoukrouhlování v rozpočtu projektu v MS2021+. 

Zaokrouhlování rozpočtu projektu v MS2021+ je nastaveno v několika úrovních, kdy se částka 
vypočítá dle dané podmínky a zaokrouhlí na dvě desetinná místa, následně se vypočítá dle 
další podmínky a zaokrouhlí na 2 desetinná místa atd., a následně se tyto již zaokrouhlené 
částky sčítají. Kvůli nastavení těchto úrovní zaokrouhlování v MS2021+ pak může vzniknout 
rozdíl mezi celkovými způsobilými výdaji a příspěvkem EU uvedeným v žádosti o podporu a 
Vyjádřením MAS o souladu/nesouladu projektového záměru se schválenou strategií CLLD 
(dále jen „Vyjádření MAS“). Žadatel tedy musí upravit rozpočet v žádosti o podporu tak, aby 
celkové způsobilé výdaje a příspěvek EU byl stejný či nižší, než celkové způsobilé výdaje a 
příspěvek EU uvedený ve Vyjádření MAS, případně MAS musí vydat aktualizované Vyjádření 
MAS či Dodatek k Vyjádření MAS. Nicméně je třeba myslet na celkovou alokaci v daném 
opatření, kdy ŘO IROP nebude schvalovat žádosti o podporu nad alokaci opatření uvedené ve 
schváleném PR IROP. 

 



 

 

9. Výzva k doplnění žádosti o podporu (kontrola FNaP)  

- 5 PD od data doručení depeše. Velice krátká doba - možnost prodloužení lhůty 
minimálně na 8 - 10 PD (např. v OPTAK je lhůta 8 PD) 

- stále nedořešena „fikce doručení“ a počítání lhůty 5 PD přihlášením manažera MAS, 
kdy začíná běžet lhůta žadateli. 

Lhůta pro doplnění žádosti o podporu je v IROP stanovena na 5 pracovních dní od data doručení 
depeše s výzvou k doplnění, vychází z průřezových podmínek v IROP a platí pro všechny 
žadatele – nelze ji měnit.  

V MS2021+ je za okamžik doručení považováno přihlášení žadatele/příjemce nebo jím 
pověřené osoby do MS2021+. Žadatelem/příjemcem nebo jím pověřenou osobou je myšlena 
každá osoba s přístupem k žádosti o podporu bez ohledu na přidělenou roli. Pokud například 
subjekt administruje více projektů a jeho pracovník s přístupem ke všem těmto projektům se 
přihlásí do MS2021+, jsou depeše a dokumenty, ke kterým má na základě své role přístup, 
považovány za doručené. V případě, že se taková osoba do MS2021+ nepřihlásí do 10 dnů 
ode dne odeslání depeše, považuje se za den doručení poslední den této lhůty (bez ohledu na 
to, zda se jedná o den pracovní nebo den pracovního klidu). Tento postup platí i pro doručování 
dokumentů datovou schránkou. Lhůty uvedené v rámci tohoto pojmu jsou v kalendářních dnech 
(viz kapitola 18 Použité pojmy, pojem Fikce doručení, v Obecných pravidlech pro žadatele a 
příjemce (verze 3, účinnost od 14. 8. 2023)). 

Žadatel může v odůvodněných případech depeší požádat o prodloužení lhůty pro doplnění 
žádosti o podporu. Této žádosti bude vyhověno pouze za předpokladu, že se bude jednat o 
důvody vyšší moci. Za vyšší moc lze považovat situaci, kterou nelze přičítat žadateli nebo byla 
důsledkem okolností, které byly nestandardní a nepředvídatelné nebo nebylo možné jí přes 
řádnou péči žadatele zabránit (viz kapitola 3.3.2 Výzva k doplnění žádosti v Obecných 
pravidlech pro žadatele a příjemce (verze 3, účinnost od 14. 8. 2023)). Za vyšší moc se však 
nepovažuje dovolená či nemoc. 

Žadatel má případně možnost vždy po podepsání žádosti o podporu odebrat roli MAS a znovu 
ji přidat před dalším připodepsáním žádosti o podporu. Za ŘO IROP však tento postup 
nedoporučujeme, protože by se žadatel mohl zbytečně vystavit riziku nesplnění kritéria, které 
je nastavené ve všech výzvách ŘO IROP pro CLLD. 

 

10. Když již nebudu v projektu žadatele mít přidělenou rolí (signatář, čtenář) - mohly by mi 
chodit depeše k projektům (v rámci přehledu projektů, který vidím pod strategií)? Jde mi 
o to, abychom zbytečně nevstupovali žadatelům do fikcí doručení, ale zároveň měli 
aktuální přehled, co se v projektech děje. 

Zástupci MAS nemají v MS2021+ žádnou vlastní roli. Depeše můžou na MAS chodit pouze 
v případě, že zástupce MAS bude mít na žádosti o podporu některou z rolí (signatář, čtenář, 
editor). Je na domluvě mezi žadatelem a MAS, zda žadatel zástupci MAS ponechá některou 
roli, ale pak se vystavuje riziku, že mu zástupce MAS může svým přihlášením rozběhnout lhůtu 
pro doplnění (viz výše). 

MAS má však možnost nahlížení na všechny projekty podané pod strategií CLLD, a to 
v ISKP21+ na záložce Nositel IN -> Integrované projekty. 

  



 

 

11. Kdy je třeba vystavit nový dokument Soulad projektového záměru se schválenou 
strategií. Máme v interních postupech popsat mechanismus, který umožní vydat 
opravený dokument? Kdo má oprávnění ho vydat? Schází se znovu výběrová komise a 
programový výbor? Nespadne tím celá výzva?  

Při změně projektu/záměru, kdo vydá vyjádření MAS? Je k tomu oprávněná kancelář? 
Kdo jí dá oprávnění? Je třeba v zápise z rozhodovacího orgánu uvést, že další věci řeší 
kancelář MAS? Ke změně může dojít po ukončení ZVZ, výběru dodavatele, nebo na výzvu 
CRR při kontrole, nebo při podání ŽoZ. Žadatel již nepovede v patrnosti povinnost nechat 
si vydat toto potvrzení MAS. MAS nemusí postřehnout podání ŽoZ v systému.  

CRR při hodnocení žádosti o podporu v souladu s kontrolními listy pro hodnocení přijatelnosti 
a formálních náležitostí kontroluje, zda jsou veškeré informace a data z projektového záměru v 
plném souladu s daty uvedenými ve Vyjádření MAS. Konkrétně se porovnává osoba žadatele, 
popis projektu, termíny zahájení a ukončení realizace projektu, výše celkových způsobilých 
výdajů a příspěvku EU a hodnoty indikátoru. Pokud jsou informace v žádosti o podporu odlišné 
od dat uvedených ve Vyjádření MAS a otázky v kontrolním listu CRR pro hodnocení formálních 
náležitostí a přijatelnosti by musely být vyhodnoceny negativně (např. vyšší celkové způsobilé 
výdaje a příspěvek EU, pozdější termín ukončení projektu, nižší hodnoty indikátoru atp.), pak 
je žadatel v průběhu hodnocení vyzván na doložení aktualizovaného Vyjádření MAS nebo 
Dodatku k Vyjádření MAS. Pokud jsou informace uvedené v žádosti o podporu příznivější než 
informace uvedené ve Vyjádření MAS (např. v žádosti o podporu jsou nižší celkové způsobilé 
výdaje a příspěvek EU, dřívější termín ukončení realizace projektu atp.), pak je žadatel vyzván 
na doložení aktualizovaného Vyjádření MAS nebo Dodatku k Vyjádření MAS po ukončení 
hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti a před vydáním právního aktu - viz Obecná 
pravidla pro žadatele a příjemce (verze 3, účinnost od 14. 8. 2023), kapitola 3.3.4 Dokládání 
povinných příloh k žádosti o podporu a kapitola 12 Změny v projektu. 

Aktualizované Vyjádření MAS nebo Dodatek k Vyjádření MAS může MAS případně vystavit i 
před podáním žádosti o podporu do výzvy ŘO IROP, pokud to její pracovní (interní) postupy 
umožňují. Konkrétní proces, kdo, kdy a za jakých podmínek vydává aktualizované Vyjádření 
MAS či Dodatek k vyjádření MAS je zcela v gesci MAS a ŘO IROP jej nijak nekontroluje ani 
nepřipomínkuje. Podmínky a postup pro vystavení nového Vyjádření MAS nebo Dodatku 
k Vyjádření MAS by však měl být zakomponován v pracovních postupech MAS. MAS by však 
před vydáním aktualizovaného Vyjádření MAS nebo Dodatku k Vyjádření MAS vždy měla 
zkontrolovat, zda aktualizovaný projektový záměr / aktualizovaná žádost o podporu stále 
splňuje podmínky výzvy MAS, tj. provedené hodnocení a výběr projektových záměrů na MAS. 

 

12. Jaká jsou preferovaná věcná hodnotící kritéria v IROP? 

Hodnocení projektových záměrů na MAS je zcela v gesci MAS a ŘO IROP se k hodnocení a 
výběru projektových záměrů na MAS nevyjadřuje. MAS se při vypracování svých pracovních 
postupů, výzev či procesu hodnocení projektových záměrů může inspirovat dokumenty 
z programového období 2014 – 2020, tj. např. Minimálními požadavky ŘO IROP k implementaci 
CLLD (vydání 1.4, účinnost od 1. 9. 2020), které jsou dostupné zde: 
https://irop.gov.cz/cs/zadatele-a-prijemci/dokumenty/zakladni-dokumenty/dokumenty-pro-
mas/minimalni-pozadavky-ro-irop-k-implementaci-clld, výzev vč. kritérií odsouhlasených ŘO 
IROP, případně dokumentem Chyby a nedostatky v procesu hodnocení a výběru projektů při 
realizaci komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) (aktualizace k 26. 5. 2022), který je 
dostupný zde: https://irop.gov.cz/getmedia/1f053605-2403-4b0f-bd52-
342e146686c6/Desatero-chyb-zjistenych-pri-AdO-procesu-hodnoceni-a-vyberu-projektu-
MAS_aktualizace-k-26-5-2022.pdf.aspx?ext=.pdf. Vypracované pracovní postupy, výzvy MAS 
a podmínky hodnocení a výběru projektových záměrů však musí být vypracovány v souladu 
s nadřazenou metodikou (např. Nařízení EK, Metodickým pokynem pro využití integrovaných 
nástrojů a regionálních akčních plánů apod.). 

Obecně platí, že MAS musí mít nastavené postupy pro hodnocení a výběr projektových záměrů 
na MAS pro všechny žadatele stejně, tak aby nedocházelo k nerovnému přístupu k žadatelům 
a netransparentnímu hodnocení a výběru projektových záměrů na MAS.  

https://irop.gov.cz/cs/zadatele-a-prijemci/dokumenty/zakladni-dokumenty/dokumenty-pro-mas/minimalni-pozadavky-ro-irop-k-implementaci-clld
https://irop.gov.cz/cs/zadatele-a-prijemci/dokumenty/zakladni-dokumenty/dokumenty-pro-mas/minimalni-pozadavky-ro-irop-k-implementaci-clld
https://irop.gov.cz/getmedia/1f053605-2403-4b0f-bd52-342e146686c6/Desatero-chyb-zjistenych-pri-AdO-procesu-hodnoceni-a-vyberu-projektu-MAS_aktualizace-k-26-5-2022.pdf.aspx?ext=.pdf
https://irop.gov.cz/getmedia/1f053605-2403-4b0f-bd52-342e146686c6/Desatero-chyb-zjistenych-pri-AdO-procesu-hodnoceni-a-vyberu-projektu-MAS_aktualizace-k-26-5-2022.pdf.aspx?ext=.pdf
https://irop.gov.cz/getmedia/1f053605-2403-4b0f-bd52-342e146686c6/Desatero-chyb-zjistenych-pri-AdO-procesu-hodnoceni-a-vyberu-projektu-MAS_aktualizace-k-26-5-2022.pdf.aspx?ext=.pdf


 

 

13. Obracejí se na nás starostové, kteří vysoutěžili projekty daleko níže, než mají částky CZV 
v podaných žádostech do MAS, resp. do výzev IROP pro CLLD. Zatím u žádných žádostí 
nemáme vydaný právní akt, ale je zřejmé, že právní akt bude na ty vyšší částky ještě před 
soutěží. Zajímalo by nás, kdy se ty prostředky vrátí zpátky do alokace MAS, aby se 
případně mohly použít na další projekty. Je to až ve chvíli podání žádosti o platbu a 
proplacení ze strany žadatele? 

První možností je, aby žadatel prostřednictvím Žádosti o změnu provedl aktualizaci rozpočtu 
v žádosti o podporu. Žádost o změnu je možné podat i před vydáním právního aktu, nicméně 
je vhodnější tyto změny realizovat až po vydání právního aktu. V případě, že k žádosti o 
podporu byl již přidělen manažer projektu, tak doporučujeme s ním Žádost o změnu předem 
konzultovat.  

Druhou možností je počkat na proplacení Závěrečné žádosti o platbu a nastavení stavu projektu 
na „PP41 – Projekt finanční ukončen ŘO“. Případné úspory vzniklé v projektu budou „vráceny“ 
MAS do odpovídajícího opatření.  

 

14. Žádost o změnu projektu ve věci prodloužení realizace projektu, ke které se MAS 
vyjadřuje. V jakých případech nebude žádost o změnu schválena? Pokud by MAS vydala 
nesouhlasné stanovisko s ohledem na čerpání prostředků do plnění milníků, bude 
k tomu přihlédnuto a změna nebude schválena? 

Případy, kdy se MAS vyjadřuje ke změně projektu, jsou uvedeny v kapitole 12. 6. Specifika 
změnového řízení u projektů podaných v rámci IN v Obecných pravidlech pro žadatele a 
příjemce (verze 3, účinnost od 14. 8. 2023):  

„Žadatel/příjemce přikládá k ŽoZ vyjádření nositele ITI / MAS v případě, že se jedná o změnu, 
která:  

• snižuje nebo zvyšuje hodnoty indikátorů výstupu,  

• prodlužuje předpokládaný termín ukončení realizace projektu,  

• snižuje celkové způsobilé výdaje projektu,  

• mění finanční plán projektu v jednotlivých letech, tj. dochází ke zpoždění čerpání, pokud byl 
součástí projednávaného projektového záměru.“  

Příjemce musí k žádosti o změnu dle výčtu výše doložit Vyjádření MAS k žádosti o změnu 
integrovaného projektu, jehož vzor je přílohou č. 8 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce 
(verze 3, účinnost od 14. 8. 2023). Pokud jej nedoloží, pak bude za strany CRR vyzván k jeho 
doložení. K ostatním změnám projektu se MAS nevyjadřuje. 

Pokud MAS vydá negativní Vyjádření MAS k žádosti o změnu integrovaného projektu, pak tato 
ŽoZ bude zamítnuta. MAS by neměla vydat kladné vyjádření ke změně projektu v případě, že 
požadovaná změna má negativní vliv na výsledek hodnocení a výběr projektového záměru na 
MAS. 


